ПРАВИЛА (краткое содержание)
1. Правила ведения лесного хозяйства в зонах радиоактивного загрязнения
Правила ведения лесного хозяйства в зонах радиоактивного загрязнения устанавливают порядок ведения лесного хозяйства, лесопользования, охраны и защиты леса, обеспечения радиационной безопасности работников при проведении работ на территории лесного фонда в зонах радиоактивного загрязнения.
2. Правила контроля радиоактивного загрязнения в системе Министерства   лесного хозяйства Республики Беларусь
Правила контроля радиоактивного загрязнения в системе  Министерства лесного хозяйства Республики Беларусь определяют объекты, объемы, периодичность и порядок проведения контроля радиоактивного загрязнения на подведомственной территории и объектах, производимой и реализуемой продукции.

3. Правила радиационной безопасности в системе Комитета лесного хозяйства при Совете Министров Республики Беларусь.

Правила радиационной безопасности в системе Минлесхоза базируются на требованиях Закона Республики Беларусь «О правовом режиме территорий, подвергшихся радиоактивному загрязнению в результате катастрофы на Чернобыльской АЭС», гигиенических нормативов ГН 2.6.1.8-127-2000 «Нормы радиационной безопасности (НРБ-2000)»; санитарных правил и норм 2.6.1.8-8-2002 «Основные санитарные правила обеспечения радиационной безопасности (ОСП-2002)». 

4. Правила контроля доз облучения в системе Комитета лесного хозяйства при Совете Министров Республики Беларусь
Правила контроля доз облучения в  системе Минлесхоза устанавливают порядок контроля доз облучения работников лесного хозяйства.

Контроль доз облучения проводится  в организациях Минлесхоза, осуществляющих профессиональную деятельность на территории лесного фонда, загрязненной радионуклидами в результате катастрофы на Чернобыльской атомной электростанции.
5. Правила проведения рубок леса в зонах с плотностью загрязнения почв цезием-137 15 Ки/км2 и более.
Правила определяют требования к технологическим процессам, обеспечению радиационной безопасности при проведении рубок леса в зонах с плотностью загрязнения почв цезием -137 15 Ки/км2 и более.
