Мониторинг биоразнообразия
Данная Система мониторинга устанавливает общие требования по учету мер по сохранению биологического разнообразия и минимизации отрицательных воздействий на окружающую среду при проведении лесозаготовительных работ в лесничествах ГЛХУ «Крупский лесхоз».
Цель данной Системы – обеспечить контроль за выполнением мер по  сохранению биологического разнообразия и минимизации отрицательных воздействий на окружающую среду на стадиях планирования, проведения и оценки результатов проведенных рубок леса.
Установленные на стадии планирования меры по  сохранению биологического разнообразия и минимизации отрицательных воздействий на окружающую среду заносятся в разрешительные документы и технологические карты.
Порядок реализации Системы мониторинга заключается в том, что должностные лица лесничеств ответственные за проведение отводов лесосек, контроль за качеством работ на участках с проводимыми лесохозяйственными мероприятиями осуществляют учет имеющихся на участке объектов важных для сохранения биологического разнообразия, а так же контроль за соблюдением намеченных мер по минимизации воздействия на окружающую среду путем заполнения ведомости, согласно приложения № 1 на стадиях планирования, проведения и оценки результатов проведенных рубок леса.
При выявлении в процессе мониторинга несоответствий с требованиями установленными в разрешительных документах и технологических картах должностные лица обязаны принимать оперативные меры по их устранению.

