Памятка для лесозаготовителей
К выполнению лесосечных работ допускаются работники, прошедшие предварительный медицинский осмотр и признанные годными к выполнению данных видов работ, прошедшие инструктаж по охране труда, стажировку и проверку знаний, пожарную безопасность.
Рабочие, совмещающие профессии, должны быть обучены безопасным приемам и методам работы и пройти инструктаж по охране труда на всех выполняемых работах.
Запрещается находиться на рабочем месте в состоянии алкогольного, наркотического и токсического опьянения.
Лица, занятые на лесосечных работах, должны пользоваться средствами индивидуальной защиты в соответствии с отраслевыми нормам.
Лесозаготовительные предприятия, подрядчики, а также собственный персонал, работающий с цепными пилами, должен быть обеспечен индивидуальными средствами защиты и использовать их, в том числе:
· каска с защитой для глаз и ушей;
· сигнальный жилет или куртка;
· непрорезаемая обувь;
· непрорезаемые штаны;
· аптечка первой медицинской помощи.
Лесосечные работы должны проводится в соответствии с утвержденной на каждую лесосеку технологической картой, каждый работник должен быть ознакомлен под роспись с технологической картой. До начала разработки лесосеки на ней должны быть выполнены подготовительные работы.
Выполнение лесосечных работ ближе 50 м от границ охранной зоны ЛЭП и линии связи выполняется по особым разрешениям и наряду – допуску.
При выполнении лесосечных работ на лесосеке должны находится не менее двух человек.
По границе опасной зоны валки, на пешеходных тропах и дорогах, пересекающих лесосеку, устанавливаются знаки безопасности «Проезд, проход ЗАПРЕЩЕН», «ВАЛКА ЛЕСА».
Положение о контроле за сторонними лесопользователями, осуществляющими заготовку древесины на территории лесного фонда ГЛХУ «Крупский лесхоз» в части соблюдения ими требований по охране труда.
Должностные лица лесной охраны лесхоза и специалисты по охране труда при осуществлении контрольных мероприятий на территории лесного фонда Гродненского лесхоза обязаны осуществлять контроль за соблюдением сотрудниками сторонних организаций требований по охране труда. При проведении контроля оцениваются следующие параметры:
· наличие у работающих инструктажа по охране труда по всем выполняемым работам;
· обеспеченность индивидуальными средствами защиты и использование их, в том числе:
данные требования должны быть прописаны в п. 5.2 Технологической карты на разработку лесосеки.
· каска с защитой для глаз и ушей;
· сигнальный жилет или куртка;
· непрорезаемая обувь;
· непрорезаемые штаны;
· аптечка первой медицинской помощи.
· соответствие проводимых лесосечных работ требованиям технологической карты;
· ознакомление работающих на лесосеке с требованиями технологической карты;
· при проведении работ ближе 50 м от границ охранной зоны ЛЭП и линии связи лесосечные работы выполняются по особым разрешениям и наряду – допуску.
По результатам контроля составлять «Акт контроля за состоянием охраны труда организации, осуществляющей заготовку древесины на территории лесного фонда ГЛХУ «Крупский лесхоз» в двух экземплярах. В случае наличия несоответствий выдавать требование об их устранении. При непринятии мер по устранению недостатков в указанные сроки специалист лесхоза, выдавший требование об устранении несоответствий, обязан составить протокол об административном правонарушении и приостановить право лесопользования до устранения выявленного нарушения.

